

一、自我介绍（包含姓名、年级、年龄、学校、特长、爱好、特殊经历、获得证书等）

二、文学稿件播读

### 麻雀

屠格涅夫

我打猎回来，走在林阴路上。猎狗跑在我的前面。

突然，我的猎狗放慢脚步，悄悄向前走，好像嗅到了前面有什么野物。

风猛烈地摇撼着路旁的梧桐树。我顺着林阴路望去，看见一只小麻雀呆呆地站在地上，无可奈何地拍打着小翅膀。它嘴角嫩黄，头上长着绒毛，分明是刚出生不久，从巢里掉下来的。

猎狗慢慢地走近小麻雀，嗅了嗅，张开大嘴，露出锋利的牙齿。突然，一只老麻雀从一棵树上飞下来，像一块石头似的落在猎狗面前。它扎煞起全身的羽毛，绝望地尖叫着。

老麻雀用自己的身躯掩护着小麻雀，想拯救自己的幼儿。可是因为紧张，它浑身发抖了，发出嘶哑的声音。它呆立着不动，准备着一场搏斗。在它看来，猎狗是个多么庞大的怪物啊！可是它不能安然地站在高高的没有危险的树枝上，一种强大的力量使它飞了下来。

猎狗愣住了，它可能没料到老麻雀会有这么大的勇气，慢慢地，慢慢地向后退。

我急忙唤回我的猎狗，带着它走开了。

三、新闻稿件播读（节选一分钟即可）

3D 效果的恐龙、笔法精致的脸谱……看着一幅幅惟妙惟肖的墙画，很难想象这里只是陕西省的一个村子。陕西省榆林市府谷县墙头村，位于陕西的最北端，黄河入陕第一湾就在这里。近年来，产业脱贫、农村电商等极大推动了这里的经济、文化发展，形成了独特的特色产业、田园文化的美丽乡村新图景。

西瓜、白菜、花生是墙头村的特产，以前每到丰收的时节，村民都要为销路发愁。而现在，通过产业帮扶、农村电商等渠道的发展，老百姓再也不为收成的销路担心了。位于墙头村的一个电商服务站，只有一间 20 多平方米的屋子，负责为村民在线上向外卖货，以及为村民从网上买货。别看规模不大，但这里一年的线上销售额就有 300 多万元，而像这样的电商服务站，墙头村就有两三个。这里每年出产的西瓜大部分都是通过线上卖出去的，村人均收入近 2 万元。

经济发展了，也直接推动了村子的文化建设。过去墙头村的整体卫生环境比较差，垃圾基本都倒在河滩。现在经过整治，整体环境有了很大改善，更重要的是村民们已经认识到了生态环境的重要并开始自觉维护。

近年来，墙头村所在的墙头农业园区，新走出了一条“农旅一体”的发展路子。除了在沿荒山坡地种植 4800 多亩树林，沿河种植 1 万多株黄河护岸林，还开展了黄河清“四乱”，农村人居环境整治等专项行动。

在距离墙头村 70 多公里的府谷县郝家寨村，近几年也依托黄河风光和文化积淀，积极发展旅游业。穿村而过的石马川河，是黄河的一条支流，在村民们的大力保护下，河水清澈荡漾，河岸树木环绕。因为依山傍水风景优美，如今这个小山村已经颇具人气。“我们这里发展旅游都靠环境优美，这是我们最大的资源，

所以必须要保护环境、保护河流”，62岁的郝秉鑫，是土生土长的郝家寨人，随着游客的增多，性格开朗热情的他被选为村上的农民讲解员。

在推进脱贫攻坚的同时，府谷县注重补“短板”，不断提升农村人居环境改善。在农村厕所改造、生活垃圾和生活污水处理，以及畜禽养殖粪污、乱搭乱建、废弃房屋和残垣断壁、农村河道卫生和道路沿线卫生等方面都进行了大规模的改造提升，170多个行政村的人居环境得到根本改善。

今年是脱贫攻坚和农村人居环境整治三年行动的“收官之年”。榆林市大力推进农民生活水平提高和农村人居环境改善，重点落实村民的获得感、幸福感，并以此激发内生动力，推动脱贫攻坚和乡村振兴有机衔接，夯实乡村振兴的基础。

#### 四、话题评述（任选其一）

- 1、自然就是美
- 2、谈谈雷锋精神
- 3、公民素质与社会道德